

ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ

Πριν ξεκινήσετε πρακτική άσκηση (Π.Α.) θα πρέπει να έχετε βρει εργοδότη, να έχετε συμφωνήσει για το πόσες ώρες θα κάνετε Π.Α. ημερησίως (4 έως 8 ώρες) και τότε θα ξεκινήσετε. Το ωράριο θα πρέπει να είναι σταθερό, όχι τη μια ημέρα 6 ώρες και την άλλη 8 ώρες.

Η διαδικασία και τα έντυπα που πρέπει να υποβάλλετε είναι τα παρακάτω:

1. **Αίτηση έναρξης Π.Α.** προς το ΙΕΚ Μεταμόρφωσης. Κατεβάστε την από εδώ: 

2. Φωτοτυπία ταυτότητας

3. Φωτοτυπία αποδεικτικού του **ΑΜΑ** σας (μπορείτε να εκδοθεί από τον σύνδεσμο <https://www.efka.gov.gr/el/bebaiose-apographes>)

4. Φωτοτυπία αποδεικτικού του **ΑΜΚΑ** σας (μπορείτε να εκδοθεί από τον σύνδεσμο <https://www.amka.gr/AMKAGR/>)

5. Φωτοτυπία αποδεικτικού του **ΑΦΜ** σας

(Αν σε κάποιο έγγραφο από τα παραπάνω αναγράφεται ΑΜΚΑ και ΑΦΜ για παράδειγμα, δεν χρειάζονται ξεχωριστά αποδεικτικά, αρκεί το ένα)

6. **Βεβαίωση εργοδότη.** Μπορείτε να την κατεβάσετε από εδώ: 


Θα τη συμπληρώσει ο ίδιος ο εργοδότης σας και θα βεβαιώνει ότι σας δέχεται για Π.Α., τότε θα ξεκινήσει η Π.Α., πόσες ώρες θα εργάζεστε ημερησίως, ποιο θα είναι το αντικείμενο απασχόλησής σας στο χώρο της Π.Α.

Τα στοιχεία του εργοδότη διεύθυνση, ΑΦΜ, τηλέφωνο, αντικείμενο δραστηριότητας, ποιος θα είναι ο επόπτης σας και η ιδιότητά του θα πρέπει να φαίνονται καθαρά. (Γράψτε τα στο πίσω μέρος της αίτησης)

7. **Συμφωνητικό Πρακτικής Άσκησης** που θα το κατεβάσετε από εδώ: 

Θα το τυπώσετε **σε τρία αντίτυπα**, θα συμπληρωθεί και υπογραφεί από σας και από τον εργοδότη σας.

Αφού προσκομίσετε στο ΙΕΚ (κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας) τα παραπάνω δικαιολογητικά, θα πάρετε την **Έγκριση έναρξης Πρακτικής Άσκησης** και 2 από τα 3 αντίτυπα του **Συμφωνητικού Πρακτικής Άσκησης** (ένα για σας και ένα για τον εργοδότη). Στη συνέχεια ο εργοδότης σας δηλώνει στο σύστημα **ΕΡΓΑΝΗ**, οπωσδήποτε **πριν την έναρξη της Π.Α. που αναγράφεται στην Έγκριση έναρξης Π.Α.** και μας στέλνετε το σχετικό έντυπο **Ε3.5**

Κατά τη διάρκεια της Π.Α. συμπληρώνετε το **Βιβλίο Πρακτικής Άσκησης**, το οποίο θα μας το φέρετε συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο. Κατεβάστε το από εδώ: 

Όπου στο βιβλίο Π.Α. αναγράφεται **Ο Φορέας απασχόλησης** υπογράφει και σφραγίζει ο εργοδότης σας, όπου **Ο καταρτιζόμενος** υπογράφετε εσείς και όπου **Συντονιστής** δεν συμπληρώνετε τίποτα γιατί αναφέρεται στο Δ.Ι.Ε.Κ. Μεταμόρφωσης.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ

Υποχρεούστε να κάνετε **960 ώρες Πρακτική Άσκηση**. Αφού τις ολοκληρώσετε θα φέρετε στο ΙΕΚ το βιβλίο Π.Α. συμπληρωμένο και μια βεβαίωση από τον εργοδότη σας (**Βεβαίωση ολοκλήρωσης Πρακτικής Άσκησης ή παρουσίας**), ο οποίος θα βεβαιώνει ότι πραγματοποιήσατε αυτές τις 960 ώρες.

Τη βεβαίωση αυτή μπορείτε να την κατεβάσετε από εδώ:



! Αν για οποιοδήποτε λόγο δεν καταφέρετε να ολοκληρώσετε τις 960 ώρες Π.Α. και διακόψετε, θα το δηλώσετε στο ΙΕΚ φέρνοντάς μας πάλι το βιβλίο Π.Α. συμπληρωμένο και μια **βεβαίωση πραγματοποίησης μέρους Πρακτικής Άσκησης**.

Κατεβάστε τη βεβαίωση πραγματοποίησης μέρους Π.Α. από εδώ:



Χρήσιμα:

[Κοινή Υπουργική Απόφαση Πρακτικής Άσκησης Καταρτιζόμενων ΙΕΚ.](#)



[Εγκύκλιος e-ΕΦΚΑ.](#)

